

聊城一“90后”技工有绝活

操纵数控机床在鸡蛋上刻字

本报聊城10月25日讯(记者 凌文秀) 数控机床都是用来切割、制作金属模具、零件的“大家伙”，聊城市高级工程职业学校(原聊城市高级技工学校)的学生张赵凯却用数控机床在鸡蛋上刻字。下一步，他准备挑战用数控机床在电灯泡上刻字。

“钳工创造过世界吉尼斯开锁纪录，还有铲工能用铲车开啤酒

酒瓶……这都是我们技工里的佼佼者。我觉得行行都能出状元，每个职业都有自己的绝活。”1990年出生的张赵凯2007年初中毕业就开始学习数控机床技术，对这个蓝领专业充满好奇。

在校几年间，张赵凯最喜欢用数控机床加工不同的原件或者模具。“我不喜欢批量化、流水线上的单一工作，我喜欢挑战制

作各种没接触过的东西。”2009年，在全省技校学生的技能大赛上，张赵凯还获得过二等奖。

在鸡蛋上刻字，源于他一位同学的提议，“能在鸡蛋壳上刻字，更能锻炼技术的熟练程度。”张赵凯说，用一个宽、高都有2米的家伙在鸡蛋上刻字并不容易。“平时加工金属的时候火花四溅，固定和切割金属时也不

用太控制力道。而鸡蛋形状并不十分规则，可以锻炼找坐标点。”

找点确定形状后，就是编程了。完成编程后，就要把鸡蛋放在经常用于固定金属切割物的位置上，摇动手柄进行固定。然后，才是旋转手轮，控制切割工具慢慢切割。刻字要求计算鸡蛋的弧度，鸡蛋壳只有0.2毫米到0.3毫米厚，刻字深度在0.1毫米

到0.15毫米之间。在一个鸡蛋上，他刻了11个字，找了40个坐标点来确定鸡蛋的弧度、形状，用了2个多小时才刻完，“稍有差错，就会弄破鸡蛋壳”。

“下一步，我想尝试着在电灯泡上刻字。”张赵凯说，无论是在鸡蛋壳上还是电灯泡上刻字，都是对数控技术精益求精的追求。

夜里七级大风吹倒新栽绿化树

11棵被吹倒，另有十多棵出现歪斜，目前正加固处理



在东昌路聊城三中附近，非机动车道边的绿化树被风吹倒。本报记者 李怀磊 摄

本报聊城10月25日讯(记者 李怀磊) 24日夜间一阵大风，吹倒东昌路上11棵新栽的大叶女贞树，另有十多棵树出现不同程度的歪斜，一棵法桐树的枝干断裂。25日下午，记者从市政公用事业管理局园林管理处了解到，吹倒的绿化树已经扶正，还将进行加固处理。

“这儿的绿化树吹倒了好几棵，歪倒在了自行车道上了。”25日上午，市民王先生向本报反映，受24日夜间大风的

影响，东昌路聊城三中附近，十多棵种在非机动车道边的绿化树被吹倒，还有一棵法桐的树枝被吹断。

25日上午8点半，记者在现场看到，四棵绿化树倒在齐鲁大酒店附近的非机动车道上，树根部有明显松动的痕迹，胸径在6到10厘米。“这些树是新栽的，根儿还没扎牢，风一吹就倒了。”在附近上班的一位市民说。在路边一家体育用品店前，一棵法桐的树枝几乎吹断。

从这里沿东昌路向西走了约500米，记者发现有7棵绿化树被风吹歪斜。市人民医院附近，园林处的工作人员正在扶正歪倒的苗木。“昨晚起风时，我们就担心，今天一大早安排工作人员上路查看，看见歪倒的就扶正。”园林处工作人员介绍，被吹倒的树都是昨天和前天刚栽上的大叶女贞，有的还没来得及浇水和固定。

“根据工作人员反馈的信息，受昨晚大风影响，出现严重

倒歪的绿化树共有11棵，另外还有十多棵出现不同程度的歪斜，都是新栽种的大叶女贞树。”25日下午，园林处工作人员介绍，倒下的树已经全扶正了，树木断枝及时清理了。目前，工作人员正对歪倒的树木进行加固，如有必要会给树木安装支架。

记者从市气象部门了解到，24日16时，聊城市气象台发布大风蓝色预警信号，24日晚间的阵风达到7级，提醒市民注意防风防寒。

本想投奔男友 却被骗进“鼠窝”

本报聊城10月25日讯(记者 凌文秀 通讯员 崔新代) 江苏女青年小姜本来想聊城与男友团聚并且找个好工作，没想到却被男友骗进一处传销窝点。23日晚，小姜趁看管她的人上厕所，光脚逃离。目前该鼠窝已被警方端掉。

23日晚11时30分，聊城市区新南环西路，一位女青年神色慌张，赤脚跑向侯营派出所的巡逻警车。民警询问得知，女青年姓姜，今年21岁，江苏省盐城市人。10月15日，小姜的男友孙某打电话说，给她找了份月薪3000元的工作，希望她来聊城。小姜听后没多想就来了。

16日，小姜乘火车来到聊城，随后被男友带到一个村里。和男友在一起的人，白天对小姜进行“洗脑”教育，晚上还派人看管，强迫小姜加入传销组织。并且强行搜走了小姜携带的3000元钱和身份证。在被困的几天里，小姜多次试着逃出来，但都被看管人员抓了回去。

23日晚11时，小姜趁看管人员去厕所，来不及穿鞋就跑了出来，看见警车，连忙上前求助。侯营派出所连夜端掉这个传销窝点。24日，民警送小姜踏上回家的火车。

溜进婚宴场所 混吃混喝盗窃

本报聊城10月25日讯(记者 凌文秀 通讯员 崔新代) 聊城两名少年假装宾客溜进婚宴混吃混喝，趁客人不注意时，还多次盗窃钱包。10月23日，这两名少年被东昌府区柳园派出所民警抓获。

23日晚8时许，聊城市区一家宾馆外，参加婚宴的一名女青年发现放在凳子上的钱包不见了，之后有两名少年从门口跑开。三名男子一路紧追，追到聊城公园附近时，遇到柳园派出所的巡警，警民合力抓住两名少年。

经讯问，两名少年刘某、李某一个14岁，一个15岁，今年8月份以来，他们曾十多次窜进婚宴场所混吃混喝，并趁机盗窃钱包。民警介绍，两少年是河南人。今年7月底，因为学习成绩不好，受不了父母责骂，结伴来到聊城。到聊城后，两人白天上网，晚上睡在网吧。身上的钱花光后，就假装宾客到婚宴场所混吃混喝。后来胆子越来越大，一有婚宴两人就去，吃饱喝足后，趁有人上厕所或不注意时偷钱包。案发时，刘某和李某已先后十余次窜进婚宴场所，盗窃手机3部、金戒指1个和人民币800元。目前，此案正在进一步审理中。

运通公司 组织安全生产竞赛

本报讯 运通公司响应集团公司关于开展“道路运输安全生产知识竞赛”活动的通知，利用每周一学习时间，组织员工进行“安全生产知识竞赛”考试。通过此次竞赛，普及安全知识，提升了全员安全意识。

(周霞)

追踪报道>>>

聊城高级工程职业学校第四校区党总支书记姜国峰透露

还有49名舟曲学生将陆续到校

本报聊城10月25日讯(记者 刘彦朋) 20日，本报刊登《聊城老师“像妈妈一样亲”》一稿后，数百名读者致电本报，对在聊城高级工程职业学校第四校区(原聊城市机电工程技术学校)读书的71名舟曲学子表示关注。24日，记者从该校了解到，首批剩下的49名舟曲学子将陆续到校。

“来第四校区读书的还有舟曲二中毕业的学生，我女儿现在就在那个学校支教呢。”21日，齐鲁晚报舟曲支教团成员许晨(聊城唯一一位)的父亲许先生在电话中说，她女儿在舟曲支教，现在又有舟曲的孩子来聊城上学，他觉得聊城跟舟曲的距离更近了，希望有机会能亲

自去看看这些孩子们。

该校党总支书记姜国峰说，第四校区是全国“雨露计划”示范基地，承担着众多的公益培训计划；还是甘肃省贫困地区“两后生”职业教育培训集团理事单位，“一是有公益培训的基础；另外通过学校招收的西部学生，我们对西部有着更深层次的理解和感情，所以能为西部的学生提供掌握技术和学习本领的平台，都是学校应该做的。”

“我们正在跟甘肃省扶贫办做最后的确认，首批120名学生中剩下的49名，有的已经在路上，有的已经做好准备，也将陆续到达学校学习。”该校相关负责人介绍说。



水果摊 遇冷

25日，聊城市水果批发市场卖水果的小摊前，买水果的人寥寥无几。据介绍，由于降温，不少水果销量比降温前要减少一半以上。

本报记者 邹俊美 摄影报道